

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 68. szám
1970. MÁRCIUS 21.,
SZOMBAT
Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon.
ÁRA: 80 FILLER

Emlékezés a Magyar Tanácsköztársaságra

Ünnepi gyűlés a szegedi kábelgyárban



Somogyi Károlyné felvétele

A tanácsköztársasági emlékünnepség résztvevőinek egy csoportja

Tavaszi ünnepeink között az egyik legfényesebb március 21-e, az első szocialista magyar állam, a Magyar Tanácsköztársaság megszületésének évfordulója. Munkás-hatalmunk közvetlen elődjét ünnepli benne. Ezért nemcsak természetesen, hanem szimbolikus jelentőségű is, hogy a Tanácsköztársaság 51. évfordulójáról gyárban, a kábelművek művelődési terében emlékeztek meg Szeged dolgozói, az MSZMP városi bizottsága, a városi tanács, a népront városi bizottsága és a kábelművek MSZMP csúcsvezetősége által rendezett tegnapi ünnepségen.

A gépek zúgása mintha egy rövid időre elcsendesült volna, kezelőik a hatalmas művelődési teremben gyűltek össze, együtt a város többi üzemét, intézményét képviselő dolgozókkal. Történelmünk nagyszerű 133. napjára emlékeztek. Az ünnepségen részt vett dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság titkára, dr. Ozvald Imre, a városi pártbizottság titkára, a megyei és a városi tanács, a népront, a szakszervezetek, a KISZ, a fegyveres erők több vezetője. Eljötték a munkásmozgalom régi szegedi harcsoái is. Együtt ünnepeltek a szegedi dolgozókkal a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet katonai alakulatok meghívott képviselői is.

Miután a munkásörtség zenekara eljátszotta a Himnuszt, Kakuszi Géza, a kábelművek szegedi gyáregységének igazgatója nyitotta meg az ünnepséget. Dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

A szónok részletesen elemezte azokat a körülményeket, amelyek a Magyar Tanácsköztársaság létrejöttét meghatározták. Felidézte a Tanácsköztársaság fennállásának dicsőséges napjait, a proletárdiktatúra vívmányait. Hanesúlyozta: a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltását a nemzetközi munkásmozgalom nagy lelkesedéssel és örömmel fogadta. Különösen nagy lelkesedést és elismerést váltott ki a fiatal szovjet államban. A Bolsevik Párt és maga Lenin is nagy érdeklődést tanúsított a magyarországi forradalmi események iránt.

Szólt a Tanácsköztársaság rövid szegedi fennállásáról. A Tanácsköztársaság kikiáltása és a forradalmi kormányzótanács kinevezésének híre március 22-én jutott el a városba. A kommunisták késlekedés nélkül hozzáláttak a munkás-hatalom helyi szerveinek megteremtéséhez.

Szegedet és környékét ebben az időben a francia kapitalizmus csapatai tartották megszállva. A város francia katonai parancsnoka arra törekedett, hogy mielőbb visszaállítsa a burzsoázia hatalmát. Március 26-án a katonai túlerőre támaszkodva 8 pontból álló ultimátumot adott át a direktóriumnak. A helyi forradalmi intéző bizottság úgy döntött, hogy a megszállás és a durva beavatkozás miatt lehetetlen számára a munkás-hatalom gyakorlása, bár a harcot nem adja fel, a városból elköltözik.

A belső és a külső ellen-ség túlerővel szemben vívott harcban a Tanácsköztársaság végül elbukott. De emléke és tanulsága ma is időszerű, hiszen 1919 céljainak valótáváltói mi vagyunk. A szocialista építés formái és módszerei ma sokban elterelhetnek az akkoriaktól, de lényegük, tartalmuk ugyanaz. Nemzedékünk önmagát becsüli, amikor tisztelettel adózik az egykori hősöknek és a Tanácsköztársaság emlékének.

Az ünnepi beszédet követően a Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola irodalmi színpada adott Földérett forradalom címmel színvonalas műsort — Kovács Miklósné tanár rendezésében — Juhász Gyula, Kozma Andor, Komját Aladár, Török Ilonka, Kassák Lajos műveiből. Zongorán kísért Bodó Árpád, tanár.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

Korszerűsítik a szegedi fürdőt

Idén januárban a városi tanács döntése alapján egyesült a Szegedi Víz- és Csatornamű, valamint a Fürdők és Hőforrás Vállalat. A „há-zasság” — mint azt az elmúlt hónapok tapasztalata bizonyítja — jól sikerült, hiszen mindketten nyertek vele; de a fürdő mindenképpen. Az elmúlt évekhez képest most először nyílik alkalom olyan jelentős beruházásra, amellyel a fürdő szolgáltatásai nagyot fejlődnek. Papp Gábor, a szegedi fürdő vezetője elmondta, a tervek valóra váltása megkezdődött, és tavasszal az 5 milliós beruházás hatását érezni fogják a vendégek.

Sokáig panaszkodtak a fürdő környékén lakók, hogy a fürdő széntüzelésű kazánjai pernyével, korommal szórták be udvaraikat; sőt még a szobákba is bejutott ez a nem kívánt szennyező-dés. A fürdő nem okoz többé bosszúságot — három új gáz-, illetve olajtüzelésű kazánal váltják fel az elavult berendezéseket. A munka megkezdődött és júniusban már az első új kazán, valamint egy 120 köbméteres víztároló elkészül, a további két kazán az év végéig, illetve jövőre áll szolgálatba. A rekonstrukció keretében a napokban kicserélték a fürdő 70 éves, Anna-forráshoz csatlakozó távvezetékét. A fürdőben a fizikoterápiás kezelőosztály is bővül: az elképzelések szerint új berendezéseket vásárolnak, s újabb termeket képeznek ki

a volt mosodai helyiségek-ből.

A fürdő készül a nyárra. Az újszegedi partfürdőn 116 új kabin épül fel a napokban, s jó ütemben halad a bisztró-kabinsor építése is. Itt még ezen a nyáron 140 kabin adnak majd át. Készenlében állnak a kertészek is, s az áradás elvonulása után hozzálatnak a parkosításhoz. Papp Gábor elmondta, hogy a tavalyinál lényegesen több napozópádot helyeznek el, ezzel is a közönség kényelmét szolgálják. Jó hír a csónakosok-

nak: a fürdő az elhasználdott Béke úszóház garázs helyett 1 millió 500 ezer forintért újat csináltat a Szegedi Kazánjavító Ktsz.-szel, s előreláthatólag az új csónaktároló a szezonra készen áll majd. Gondoltak az újszegedi versenyszoda fejlesztésére is, a napokban a fürdő vállalat dolgozói a régi világitást új, korszerű higanygőz armatúrákra cserélik fel, így a versenyszoda esti mérkőzések, úszóversenyek megrendezésére is alkalmas lesz.

M. I.

Vasutasok béremelése

A MÁV Szegedi Igazgató-ságának gazdasági és társadalmi szerveinek vezetői tegnap, pénteken értekezle-tet tartottak a vasutasok művelődési otthonában. A legújabb béremelésekről és a múlt évi munka eredményeképpen odaítélt kitüntetésekéről tanácskoztak.

Közismert pártunknak és kormányunknak az az elhatározása, hogy 1970. március elsejével több területen dolgozó és alacsonyabbban fizetett embereknek javítsa életszínvonalát. Körülbelül 800 millió forintot engedélyeztek béremelésre. A vasutas dolgozóknak a központi intézkedés során 150 millió

forintot juttatott államunk, amelyhez a vasút még 173 milliót biztosított saját pénzügyi forrásaiból. A szegedi igazgatóság dolgozóinak összesen 36,5 millió forint jutott béremelésre. Figyelembe véve, hogy ebben az esztendőben már csak tíz hónap szerepel, havonta 3,5 millió jut a bérek emelésére.

A MÁV Szegedi Igazgató-ságának területén átlagosan 11,6 százalékkal emelték a béreket, s a dolgozóknak közel 90 százalékát érintette a bérintézkedés. Az egy főre jutó összeg havonta mintegy 300 forintot jelent.

Az igazgatóság vezetői odaítélték a tavaly végzett munka jutalmául a szokásos kitüntetéseket, elismeréseket is. A Kiváló csomópont kitüntetését a kiskunhalasi vasúti csomópont nyerte el. El-üzem címét kapott a Hódmezővásárhelyi Pályafenn-tartási Főnökség és a Hódmezővásárhelyi Állomásfő-nökség. Elnyerte a Szocia-lista szolgálati hely címet és a MÁV Szegedi Igazga-tósága vezetőjének elismerő oklevelét a Szeged-Tisza Szentárfőnökség és a rőszkei vasútállomás. Igazgatói elis-merést kapott még Szeged-Rókus Szentárfőnökség és a Szeged K. V. Vontatási Fő-nökség.

Az Elnöki Tanács ülése

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken ülést tartott. Az Elnöki Tanács V. I. Lenin születésének 100. évfordulójára, a szovjet népek és a magyar nép örök barátsága jeléül a felszabadulás óta épült új, szocialista város, Tiszaszederkény elnevezését április 22-i hatálylyal Leninvárosra változtatta.

Az Elnöki Tanács hozzá-

járult tanulmányait kitűnő eredménnyel végzett tizenegy diplomás kitüntetéses doktorra avatásához. A Szegedi Orvostudományi Egyetem két orvost avatnak a Magyar Népköztársaság címerével ékesített aranygyűrűs doktorrá.

Az Elnöki Tanács végül egyéb időszerű kérdésekkel foglalkozott.

NÉPÜNK
ALKOTÁSAINAK
ALBUMABÓL 25

Hidak... Talán ezek pusztulása volt a legfájdalmasabb a harcok során. A Duna ékszeréit mind vízbe roskasztották a visszavonuló fasiszták. Mennyi munka és pénz, mennyi munkás hősiesség emléke fűződik újjáépítésükhöz. Ma mindegyik szebb mint volt, de talán a legújabb a legkedvesebb: a kecses Erzsébet-híd. A legszebbek és legismertebbek mellett kisebb hidak ezreit feszi-

tették a folyók és a csatornák fölé a szabad esztendőben. Mutatóban kettőnek a fényképét közöljük: Az első kép a nemrég megnyitott barcsi Dráva-hidat mutatja, amelyet jugoszláv szomszédainkkal építettünk a határfolyón, a másik, a fellobogozott záhonyi Tisza-híd az avatás emlékéét idézi.

